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POTENCIAÇÃO 

a) 43 = 4 ∙ 4 ∙ 4 = 64     c) (-3)2 = (-3) ∙ (-3) = +9 

b) 52 = 5 ∙ 5 = 25        d) (
 2 

5
)

3
= (

 2 

5
) ∙ (

 2 

5
) ∙ (

 2 

5
) = 

  23

  53 = 
  8 

125

  

PROPRIEDADES DAS POTÊNCIAS  

1) Multiplicação com a mesma base - Regra: conserva-se a base 

e somam-se os expoentes.  

a) 32 ∙ 34 = 3 2+4   = 36                                                                          b) a3 ∙ a6 = a3+6  =  a9                  

2) Divisão com a mesma base – Regra: conserva-se a base e 

subtraem-se os expoentes. 

a) 78 ÷ 73 = 78−3 = 75              b) 
  𝑥5

  𝑥2 = x5−2 = x3   

 

3) Potência de potência - Regra: conserva-se a base e 

multiplicam-se os expoentes. 

a) (53)2 = 53 ∙ 2 = 56                                             b) (a2)4 = a2 ∙ 4 = a8            
 

4)  Potência de um produto – Regra: eleva-se cada fator ao 

expoente do produto. 

a) (3 ∙ 5)2 = 32 ∙ 52 = 9 ∙ 25 = 225                          b) (a ∙ b)2 = a2 ∙ b2    

    

5) Expoente zero – Regra: todo número elevado a 0 é sempre 

igual a 1. 

a) 60 = 1                                                              b) a0 = 1   



 

6) Expoente negativo – Regra: Se o expoente for negativo o 

resultado será o inverso da base porém com o expoente 

positivo. 

a) 5-2 = (
 1 

5
)

2
= 

 12

 52 = 
 1 

25
 

b) a-3 = (
 1 

𝑎
)

3
= 

 13

𝑎3 = 
 1

𝑎3   

c) (
 3 

5
)

−2
= (

 5 

3
)

2
= 

  52

  32 = 
 25 

9
 

 

EXERCÍCIOS: 

1) Calcule as potências: 

a) 54 = 

b) 43 = 

c) 130 =  

d) 7-2 =                                                                               

e) (-6)3 = 

f) (
 2 

3
)

3
= 

 

 

 

2) Informe o resultado na forma de uma única potência. 

a) 45 ∙ 46 =      d) a9 ÷ a2 = 

b) 73 ∙ 74 ∙ 7 =      e) (52)3 =  

c) 
  38

  33  =                  f) (x3)−2 = 

 

3) Resolva as expressões aplicando as propriedades de 

potências: 

a) 
  26 ∙ 22 

  25  =      c) 
  72 ∙ (72)5 

74 ∙ (73)2  = 

 

b) 
   (104)3 

 (102)5  =      d) 23 ∙ 52 ∙ 40 =  

Base   5                 inverso   
 1 

5
 

Base   
 3 

5
               inverso   

 5 

3
 

Base   a                 inverso   
 1 

𝑎
 

 


